Кузнецов Борис Иванович



Я, как и большинство людей моего поколения, был комсомольцем. Вступил в комсомол в седьмом классе, в 1954 году. Райком комсомола находился на ул. Свободы, там, где сейчас находится детский сад. А напротив располагалось Училище механизации сельского хозяйства, в которое я впоследствии поступил учиться. Помню, как волновались мы, придя в райком в день приема ВЛКСМ. Устав организации был выучен наизусть. Строгие члены бюро райкома комсомола задавали вопросы о внешней и внутренней политике нашего государства. Также были вопросы об экономическом развитии страны. Вместе с комсомольским билетом я и мои товарищи получили первое комсомольское поручение - нагрузить несколько машин песка в карьере.

В училище механизации сельского хозяйства, куда я поступил учиться в 1955 г., мне дали комсомольское поручение: оформлять стенгазету. Секретарем комитета комсомола в то время был Кузнецов В.А. Выезжали в город Кострому на областной смотр художественной самодеятельности в 1956 году. Там же проводился конкурс стенгазет от всех училищ области. Наша газета «Комсомольская терка» заняла первое место, а меня наградили Почетной грамотой областного комитета ВЛКСМ. Быстро пролетели годы учебы, наполненные самыми разными интересными событиями. В училище было организовано социалистическое соревнование между комсомольскими Победители награждались вымпелами, предоставлялось группами. ИМ право сфотографироваться у развернутого Знамени.

В 1958 году меня призвали в Советскую Армию. Везли 7 суток в товарном вагоне под охраной. Наш адрес «Москва-400» и № в/ч.

Физически я был подготовлен для службы в СА, да и профессия, которую получил в училище «Электромеханик» - пригодилась. Все три года и два месяца служил электриком. Занимался и общественной комсомольской работой. Успехи в общественно-

политической, спортивной, строевой подготовке были отличными. Наградили Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

В декабре 1961 г. меня демобилизовали, предварительно дав подписку на 20 лет о неразглашении военной тайны. Поэтому все мои родные, родители, сестры и прочие не знали, где я проходил службу и чем занимался, и только в 2009 г. вручили удостоверение «Участник действий подразделений особого риска». Теперь я мог рассказать, что моя служба проходила на Семипалатинском термоядерном полигоне. В конце декабря, когда я ехал домой, меня увидел В.А. Кузнецов (секретарь комсомольской организации УМСХ-2) и попросил меня, чтобы я срочно пришел на работу, т.к. требовался мастер профессионального обучения групп электромонтеров.

Меня сразу ввели в состав бюро комитета ВЛКСМ УМСХ-2, а где-то в 1963-64 гг. я был избран секретарем комсомольской организации училища без отрыва от основной работы. Комсомольская организация была очень большая. В каждой учебной группе был комсорг. Комсомольская работа проводилась через бюро комитета комсомола училища с комсоргами, а различные отчетные или выборные, и другие вопросы решались на общих собраниях.

В Галиче в то время были два райкома комсомола: городской (секретарь Брезгин С.) и сельский (секретарь Карташов Б.). Поскольку наше училище было сельское, то мы и относились к сельскому райкому ВЛКСМ.

После перевыборов меня ввели в состав бюро сельского райкома комсомола. Организовывали поездки по колхозам, помогали секретарям комсомольской организации составлять планы работы, направляли деятельность сельских комсомольских организаций, помогали и поощряли комсомольцев села.

Иногда мне приходилось оформлять «Окно сатиры» - сатирический стенд, который стоял на площади около рынка. Когда мне исполнилось двадцать восемь лет, я расстался с комсомолом, т.е. выбыл по возрасту.

С каждым новым учебным годом работа с учащимися начиналась с выбора старосты группы, комсорга, профгруппорга. Это были помощники мастера производственного обучения. План воспитательной работы проводился через эту тройку. Очень сожалею, что не сохранил эти планы. В них отражалась вся воспитательная работа с группой, с комсомольцами, профсоюзом.

Проводились социалистические соревнования: за звание лучший учащийся, лучшее звено, лучшая группа, внутри группы и внутри училища.

В училище существовал денежный ученический фонд, из которого выделялись денежные средства учащимся, у которых были трудности в материальном положении (несчастные случаи, болезни, потеря родных и т.д.). Поэтому каждая группа выходила на погрузку и разгрузку товарных вагонов для зарабатывания денег. Разгружали вагоны с углем, зерном, гравием. Когда случилось землетрясение в Армении, мы с группой сходили на разгрузку вагонов с углем. Заработанные деньги отправили в Армению.

Лучшие группы награждались грамотами, переходящими вымпелами, переходящим Красным знаменем. Отличники учебы, спортсмены, общественники награждались поездками за границу, в страны соцлагеря: в Польшу, Чехословакию, Болгарию, Венгрию. Я со своей группой был в Киеве, Волгограде, Москве. В 1984-1985 гг. электромонтеров было присвоено «Группа резерва группе звание бригад коммунистического труда».

За воспитательную работу с учащимися меня наградили Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.



Группа № 1 электромехаников, победитель социалистического соревнования